



新华通讯社重点报刊

第5512期 总第6748期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkg.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



敢威胁中纪委,是嚣张也是恐慌

言论提要: 局面其实很清楚, 反腐者绝不退兵、绝不妥协, 搞威胁、恐吓这一套的人不是躲在暗处惊慌失措, 就是因公开阻挠被“拿下”。

现代快报首席评论员 伍里川

湖南省衡阳市祁东县工商局干部龙向阳因阻挠威胁纪委办案被行政拘留5日, 此事引来舆论强烈关注。新京报梳理发现, 不仅地方纪委常受威胁, 就连中纪委巡视组也收到过恐吓信, 足可见腐败势力有多嚣张。

“明干扰”好对付, “暗干扰”最难缠。报道披露, 中纪委原常委祁培文在接受央视采访时表示, 中纪委在案件调查中遇到很多难以想象的困难, 承担了巨大的风险, 安全问题的确需要考虑, “我们在一个省里巡视, 有人给我写信说, 这个地方没有你做的事儿, 玩一玩回去吧, 你要是回去, 没有好下场”。(详见今日快报封17版)

反腐的结果是腐败者没有好下场。

这对他们来说是完全不可接受的, 一来, 名利全毁, 二来, 翻身无日。别有用心的人拼命干扰办案, 是他们感觉到“末日”来临的一种反应, 关键词其实是“恐慌”。

在见到“黄河”之前, 腐败者都不会甘心失败, 而是会用各种手段包括下三滥的, 来对付反腐者, 希望出现吓跑反腐者的“奇迹”。

“没有好下场”多是用来骂坏人的, 咒反腐者“没有好下场”, 不是说腐败者自以为代表正义, 其实他们还没有昏到这个地步, 只是, 他们内心愤愤然, 一是觉得反腐者只是跟自己过不去, 他们会认为, 腐败的又不是我一个人, 你们抓到我, 是我运气不好; 二是觉得反腐没必要动真格, 没必要搞得“两败俱伤”, 劝巡视

组“回去”, 就集中反映了这种心理。

持这种心理者, 是误读了中央反腐的决心, 也是存在侥幸心理、“概率心理”。说白了, 他们潜意识里觉得, 反腐可以不坚持下去, 可以蜻蜓点水, 做做样子。

如果巡视组真的“回去”了, 反腐力度真的减弱了, 那就中了那些人的诡计, 反腐大计也就很可能功亏一篑。好在现实中, 反腐不断加码, 让人放心。

反腐者确实需防明枪暗箭。但正如“进攻是最好的防守”, 反腐不停歇、不折扣, 才是最好的“安保”, 也是最好的“撤文”。

局面其实很清楚, 反腐者绝不退兵、绝不妥协, 搞威胁、恐吓这一套的人不是躲在暗处惊慌失措, 就

是因公开阻挠被“拿下”。

反腐越深入, 阻力越大, 这是必然的。苍蝇和老虎结成腐败利益链, 非一日之功, 如果说这是一项腐败工程的话, 那这样的“工程”的“质量”也是相当高的, 反腐外力震荡越大, 回去也越用力。

只有彻底反腐, 才能从根子上打掉利益链。

毫无疑问, 反腐到了现阶段, 斗智斗勇就成了主要“剧情”。某种程度上, 干扰办案的行为越疯狂, 频率越高, 越说明反腐触动了腐败者的核心利益, 而离老虎就越近。这个时候, 也越考验着反腐者的意志品质。既然“魔高一尺”, 那就“道高一丈”, 这是任何时候都不过时的“硬道理”。

新华时评

天天互动: 上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

向宪法宣誓, 更要依宪行事

每一位公民, 特别是公职人员应牢固树立宪法观念, 把宪法原则真正落实, 从而让宪法真正保障好人民的权利, 宪法就一定不会仅仅只“热”这一天。

12月4日是我国首个国家宪法日。国家宪法日的设立, 意味着宪法在中国政治生活中的地位进一步凸显。

如列宁所言, 宪法是一张写着人民权利的纸。我国现行宪法专章规定了公民基本权利和义务、国家机构等, 在文本中将“公民基本权利和义务”一章置于“国家机构”之前, 折射出“国家机构成立的目的在于实现人民的权利”这一深刻要旨。宪法是国家机构产生的合法性来源, 国家机构也必然要受宪法的规制, 要履行宪法赋予的职责与义务。

国家公职人员不但要向宪法宣誓、懂得宪法, 也要了解体现宪法精神的基本法律, 才能依宪依法办事。我国宪法规定了公民人身自由、合法的私有财产不受侵犯, 公民有劳动的权利和义务, 劳动者有

休息的权利, 公民有受教育的权利和义务等等。其实公民的这些权利和义务在很多法律法规中都有具体体现, 比如物权法、刑事诉讼法、劳动法、义务教育法、国有土地上房屋征收与补偿条例等。掌握宪法和法律是避免野蛮拆迁、刑讯逼供、枉法裁判等漠视公民基本权利发生的基础, 也能让“谈法治时滔滔不绝、做决策时权力滔滔”的官员少一些。

以宪法的精神为遵循, 要求每一位国家公职人员脑子里时刻绷紧“公民权利”这根弦, 谨慎行使手中职权, 严格遵守正当程序。拆迁时, 政府是否依法建立与群众充分协商的沟通机制, 是否按照相应法定程序使被拆迁人的利益得到应有补偿; 城市管理者考虑机动车单双号限行常态化时, 也要想到是否侵犯公民的财产权利; 检察官在提起公诉前, 法官在作出人命关天的判决前, 应当认真检视“国家尊重和保障人权”的宪法原则是否在案件中真正落实。

毋庸讳言, 依宪依法办事, 也许会让国家公职人员在实际工作中犯难。走程序往往耗费时间, 投

入大量人力、财力, 还不一定能达到官员心目中的效果。如果上司的文件、指示与宪法法律相抵触那就更加麻烦。因此, 除了向宪法宣誓之外, 还必须健全宪法实施和监督制度, 让宪法在实践中真正管用。一切违反宪法的行为都必须予以追究和纠正。

十八届四中全会决定提出, 健全宪法解释程序机制, 加强备案审查制度和能力建设, 把所有规范性文件纳入备案审查范围, 依法撤销和纠正违宪违法的规范性文件, 禁止地方制发带有立法性质的文件。对于出台这些促使国家公职人员依宪依法办事的具体措施, 人们拭目以待。

一年中, 国家宪法日虽然只有短短一天。要让宪法“热”起来、立起来, 树立它应有的权威, 没有对宪法条文深切的认知、没有对宪法精神切实的把握是不行的。每一位公民, 特别是公职人员应牢固树立宪法观念, 把宪法原则真正落实, 从而让宪法真正保障好人民的权利, 宪法就一定不会仅仅只“热”这一天。

新华社记者 杨维汉 邹伟

锐评论

岂能“精细”收钱 却“糊涂”管账

新华社记者日前调查发现, 一些地方的停车费大都没有进入政府财政。

人们心甘情愿地向政府及其所属部门交钱, 是希望社会秩序得以维护, 公共利益得以平衡。然而, 相关职能部门往往是在向公众收费时工作很“精细”, 收费之后的后续工作则比较“粗放”。于是, 有的收费躺在某个“被遗忘”的账户上见不了阳光; 有的脱离了财政约束, 或成了主管部门谋福利的工具, 或干脆流向了私人腰包。如此, 很多收费项目表面上披着正义的袈裟, 里面或许跳动着一颗“花和尚的心”。如果收上去的钱没有得到好的分配和利用, 那么, 收费非但不能解决公平问题, 反而会制造新的公平问题。政府部门在设计收费项目时, 不光要管好“前端”, 更要塑造一个透明、合理的“后端”。如果没有能力发挥好金钱的杠杆作用, 甚至放任收费失去约束, 那么, 还是把要钱的手缩一缩为好。 据新华社新媒体专电 (作者王钟的)

读报有感

公务员应带头 建立诚信档案

读了12月4日现代快报报道《明年, 南京市民卡将记录你的“信用”》后, 我觉得, 南京试点建公务员诚信档案, 必须要加快步伐, 并与社会信用功能接轨, 这样才能更好地促进社会公平公正。公务员作为政府工作人员, 应带头建立诚信档案管理制度, 将公务员诚信记录作为干部考核、任用和奖惩的重要依据。另外, 建立公务员诚信档案, 可以防止公务员利用职权, 以权谋私。 南京读者 老烟树



Suning.com | Suning 苏宁
——为你而省——

12月5日至7日

温暖贺岁档

苏宁狂欢贺岁档热力启程



关注南京苏宁云商微信
发送1212, 赢电影兑换券

苏宁制暖补贴
最高补贴2000元

套购满额加赠iPad mini

疯抢万份滴滴红包

关注南京苏宁生活广场微信, 即可抢万份滴滴红包, 苏宁请你免费打车!

扫码, 赢红包

苏宁地暖免费服务享不停

免费咨询 免费上门设计

澳柯玛 对流取暖器 NH20A202	惠而浦 1.5P空调 ASH-120VN2	三菱重工 两室一厅 中央空调
199元	2199元	28999元

详细详询苏宁门店/苏宁乐购社门店